

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Гудунаевой Инны Хамидбиевны на тему: «Стратегия управления инвестиционно-инновационными процессами в АПК» (на материалах Кабардино-Балкарской республики).

Решение проблемы развития агропромышленного производства неразрывно связано с формированием эффективной системы управления инвестиционно-инновационными процессами в отрасли. В связи с этим, тему диссертационного исследования Гудунаевой И.Х. несомненно следует считать исключительно актуальной.

Соискателем четко сформулированы цель и задачи исследования, научная новизна, его теоретическая и практическая значимость.

Судя по содержанию автореферата, в работе достаточно подробно проанализировано современное состояние регионального агропромышленного производства и инвестиционно-инновационных процессов. Следует заметить, что соискатель не ограничивается лишь констатацией тех негативных изменений, которые произошли в сфере агропромышленного производства и, в частности, в развитии инвестиционно-инновационных процессов, но достаточно подробно характеризуются факторы, обусловившие их.

Особого внимания заслуживает третья глава работы, которая посвящена проблемам совершенствования управления инвестиционно-инновационными процессами в сфере АПК. В ней автором предложена модель формирования механизма инвестиционной стратегии отрасли (стр.11), а также модель алгоритма стимулирования инвестиционных процессов в АПК, в которой обозначены основные этапы ее реализации (стр.12). Соискателем приведены также конкретные направления и функции государственной поддержки инвестиционно-инновационных процессов в агропромышленном производстве.

Нельзя не согласиться с соискателем, что индустриализация как в АПК в целом, так и в сельском хозяйстве, в частности, внедрение передового опыта и инновационных технологий, а также кадровое обновление немислимы без тесного взаимодействия производства, науки и образования. В связи с этим заслуживает положительной оценки разработанная автором модель стимулирующего взаимодействия субъектов АПК, науки и образования (стр.17).

Следует заметить широкую апробацию результатов исследования, которые неоднократно докладывались на научно-практических конференциях разного уровня, опубликовано 25 статей, из которых 5 в изданиях, рекомендованных ВАК.

Изложенные по результатам исследования выводы и предложения являются обоснованными и достоверными, имеют как научно-теоретическое, так и практическое значение. Это свидетельствует о том, что поставленная в работе цель достигнута, а задачи нашли практическое решение.

Вместе с тем, работа не лишена некоторых недостатков. В частности, если судить по содержанию автореферата, то в более глубоком анализе, по нашему мнению, нуждался зарубежный опыт стимулирования инвестиционных и инновационных процессов в АПК. Кроме этого, желательно было рассмотреть результаты реализации региональной программы развития сельского хозяйства на 2013-2020гг в части ресурсного ее обеспечения за истекшие годы.

В целом диссертационная работа выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, является закончен научно-исследовательской работой. Она полностью соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор, Гудунаева Инна Хамидбиевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05-«Экономика и управление народным хозяйством (экономики, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Д.э.н., доцент, зав.кафедрой
«Экономика и финансы»
ФГБОУ ВО «Финансовый
университет при Правительстве
Российской Федерации
(Финуниверситет)
Владикавказский филиал



Л.Б. Лазарова

«4» апреля 2016 года

Дом.адрес: 362032,
г.Владикавказ, ул.Ногирская,57
Моб.тел: 8-918-822-43-54,
e-mail: llblazarova@mail.ru